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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के उत्तर 
दीजजए- 
आठ व्यक्ति J, K, L, M, N, O, P और Q एक इमारि की विभिन्न मंक्िलों पर इस प्रकार रहिे हैं कक 

िूिल की संख्या 1 और शीर्ष मंक्िल की संख्या 8 है, लेककन आिश्यक नह ं की समान क्रम में हों। िे 
सिी विभिन्न कंपनी अर्ाषि ्डलै, एचपी, इनफ़ोभसस, आसूि, एचसीएल, सोनी, आईबीएम और विप्रो में 
कायष करिे हैं, लेककन आिश्यक नह ं कक समान क्रम में हों।    
P और एचपी में कायष करने िाले व्यक्ति के मध्य चार व्यक्ति रहिे हैं, एचपी में कायष करने िाला 
व्यक्ति P के ऊपर रहिा है । J, 7 िी ंमंक्िल को छोड़कर एक विर्म संख्या िाल  मंक्िल पर रहिा है 

और P के आसन्न नह ं रहिा है। आईबीएम में कायष करने िाला व्यक्ति, एचपी में कायष करने िाले 

व्यक्ति के ऊपर रहिा है।J और डलै में कायष करने िाले व्यक्ति के मध्य एक व्यक्ति रहिा है।Q, 
इनफ़ोभसस में कायष करिा है और पांचिी मंक्िल के ऊपर रहिा है। N डलै में कायष करने िाले व्यक्ति के 

आसन्न नह ं रहिा है िर्ा िह आसूि और विप्रो में कायष नह ं करिा है। N डलै में कायष करने िाले 

व्यक्ति के आसन्न नह ं रहिा है और आसूि और विप्रो में कायष नह ं करिा है। M एक विर्म संख्या 
िाल  मंक्िल पर नह  ंरहिा है िर्ा आईबीएम और एचपी में कायष नह ं करिा है। एचसीएल में कायष 
करने िाला व्यक्ति िूिल पर रहिा है। N और इनफ़ोभसस में कायष करने िाले व्यक्ति के मध्य िीन से 
अधिक व्यक्ति रहिे हैं। L और O के मध्य एक व्यक्ति रहिा है। O आईबीएम में कायष नह ं करिा हैं। 
आसूि में कायष करने िाला व्यक्तिN के आसन्न नह ं रहिा है।L एक सम संख्या िाल  मंक्िल पर नह ं 
रहिा है। 
 

Q1. J और एचपी में कायष करने िाले व्यक्ति के मध्य ककिने व्यक्ति रहिे हैं? 

(a) एक 

(b) चार 

(c) दो 
(d) िीन 

(e) इनमें से कोई नह ं  
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Q2. ननम्नभलखिि में से कौन-सा व्यक्ति पााँचिी ंमंक्िल पर रहिा है? 

(a) O 

(b) विप्रो में कायष करने िाला व्यक्ति  

(c) L 

(d) सोनी में कायष करने िाला व्यक्ति  

(e) इनमें से कोई नह ं  
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Q3. ननम्नभलखिि में से कौन-सा व्यक्ति छठी मंक्िल पर रहिा है? 

(a) Q 

(b) O 

(c) K 

(d) L 

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Q4. सोनी में कायष करने िाले व्यक्ति के ठीक ऊपर कौन-सा व्यक्ति रहिा है? 

(a) N 

(b) K 

(c) P 

(d) O 

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Q5. ननम्नभलखिि पााँच में से चार एक ननक्श्चि रूप से एक समूह का ननमाषण करिे हैं,ननम्न में से कौन 

उस समूह से सम्बंधिि नह ं है? 

(a) आसूि में कायष करने िाला व्यक्ति  

(b) L 

(c) Q 

(d) सोनी में कायष करने िाला व्यक्ति  



(e) K 
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Directions (6-10): प्रत्येक प्रश्न ननम्नभलखिि िानकार  पर आिाररि हैं: 
(i) A * B अर्ाषि ्A, B की पुत्री है। 

(ii) A @ B अर्ाषि ्A,B की मािा है। 

(iii) A % B अर्ाषि ्A,B के वपिा है। 

(iv) A & B अर्ाषि ्A,B का पुत्र है। 

(v) A # B अर्ाषि ्A,B का िाई है।  
 

 

Q6. यदद व्यंिक ‘Q@S#J%C*K*L@M#U’ सत्य है, िो C,M स ेककस प्रकार सम्बंधिि है? 

(a) नीस 

(b) बहन 

(c) नेफ्य ू

(d) िाई 

(e) ननिाषररि नह ं ककया िा सकिा  
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Q7. इस ‘S%D@G*T&R#B#N’ सम्बन्ि में, S का दामाद ननम्नभलखिि में से कौन है? 

(a) D 

(b) R 

(c) T 

(d) G 

(e) ननिाषररि नह ं ककया िा सकिा 
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Q8. यदद व्यंिक ‘Q*V@B&G#N%S*U’ सत्य है, िो ननम्नभलखिि में से कौन सा सत्य है? 

(a) S, G की नीस है  



(b) V, N का ब्रदर-इन-लॉ है  

(c) G, Q की मािा है  

(d) U, S का वपिा है  

(e) कोई सत्य नह ं है  
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Q9. यदद व्यंिक ‘S@R%V*B@G#N#W’सत्य है, िो ननम्नभलखिि में से कौन-सा असत्य है? 

(a) N, R का पुत्र है  

(b) B, S की पुत्रििु है  

(c) S, G की ग्रैंडमदर है  

(d)V,W का िाई है  

(e) सिी सत्य है  
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Q10. ननम्नभलखिि में से कौन-सा व्यंिक यह सम्बन्ि दशाषिा है कक S,Q का नेफ्य ूहै? 

(a) R@S&P%Q#Y#M 

(b) S&P@Q@R#Y#M 

(c) R@S*P@Q#Y#M 

(d) P@Q#R@S&Y#M 

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Directions (11-13): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के उत्तर 
दीजजए- 
व्यक्तियों की एक अननक्श्चि संख्या एक पंक्ति में उत्तर ददशा की ओर उन्मुि होकर बैठी हैं। P और N 

के मध्य पााँच व्यक्ति बैठें  हैं। M बाए ंछोर से चौर्ा है। T और N के मध्य केिल आठ व्यक्ति बैठें  हैं। 
X और P के मध्य चार व्यक्ति बैठें  हैं। X और A के मध्य छह व्यक्ति बैठें  हैं, A, िो M के ठीक बाए ं

बैठा है।D बाए ंछोर से 11 िें स्र्ान पर है। O और D के मध्य िीन व्यक्ति बैठें  हैं।T के दाए ंस्र्ान पर 
केिल पााँच व्यक्ति बैठें  हैं। 



 

Q11. पंक्ति में ककिने व्यक्ति बैठें  हैं? 

(a) 19 

(b) 26 

(c) 32 

(d) 23 

(e) ननिाषररि नह ं ककया िा सकिा 
 L1Difficulty 2 

QTagsPuzzle 

 

Q12. P और T के मध्य ककिने व्यक्ति बैठें  हैं? 

(a) पााँच  

(b) कोई नह ं  
(c) दो  
(d) साि 

(e) चार 
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Q13. N के सन्दिष में O ककस स्र्ान पर है?  

(a) ठीक दाए ं 

(b) बाए ंसे दसूरा  
(c) दाए ंसे चौर्ा  
(d) बाए ंस ेिीसरा  
(e) दाए ंसे छठा  
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Q14. शब्द ‘Management’ में सिी व्यंिनों को वपछले िणष और सिी स्िरों को आगामी िणष के रूप 

में भलिा िािा है। अब शब्द के बाए ंसे दसूरे, िीसरे और छठे िणों को हटाया िािा है। िो, शब्द में ऐस े

ककिने िणों के युग्म हैं क्िसमें उनके मध्य ( आगे और पीछे दोनों ददशाओं में) उिने ह  िणष है क्ििन े

अंग्रेिी िणषमाला में उनकें  मध्य हैं।   



(a) कोई नह ीं  

(b) दो  

(c) चार  

(d) त न  

(e) चार से अधिक  
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Q15. द  गई सींख्या ‘435678323’  में, यधद प्रते्यक धिषम सींख्या में 2 जोड़ा जाता है और प्रते्यक सम 

सींख्या में से 1 घटाया जाता है, तो पररणाधमत  सींख्या में धकतने अींको का दोहराि नह ीं होता है।   

(a) एक  

(b) दो  
(c) िीन  

(d) चार  
(e) कोई नह ं 
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Solutions 

 

Solution(1-5): 

Sol. 

Floor Person Company 

8 Q Infosys 

7 L IBM 

6 K HP 

5 O Dell 

4 M ASUS 

3 J Wipro 

2 N Sony 

1 P  HCL 



 

S1. Ans.(c) 

S2. Ans.(a) 

S3. Ans.(c) 

S4. Ans.(e) 

S5. Ans.(b) 

 

Solutions (6-10): 

S6.Ans(a) 

Sol.  

 
 

S7.Ans(c) 

Sol.  

 
 

S8.Ans(a) 

Sol. 

 



 

S9.Ans(d) 

Sol. 

 
 

S10.Ans(d) 

Sol.  

 
 

Solution (11-13): 

Sol. 

 
 
S11. Ans(d) 
S12. Ans(c) 
S13. Ans(b) 
 

S14. Ans(a) 

 

S15.Ans.(c) 
Sol. ‘435678323’ changes to ‘357597515’ two numbers i.e. 3,9 and 1 are not repeated. 
 

 


